
Poletje prinese kmetu pri nas mnogo ve
selja. Na travnikih pada trava za travo pod 
ostro koso, in shrambe za seno so kmalu na
polnjene. Zlatoklasa pšenica je dozorela in s 
težko, povešeno glavo vabi kmeta, da jo spravi. 
Tudi rž je dozorela in se požanje. Kadar je 
kmet te tri pridelke srečno spravil, je že resen 
največje skrbi. Zato kmet z velikimi upi in 
nadami pričakuje vročega poletja. A ni vsako 
poletje enako srečno. Veliki sovražniki kmet
skega blagostanja vstajajo ravno v tem letnem 
času ter je večkrat popolnoma vničijo. Toča, 
suša, povodnji, deževja so poglavitni sovraž
niki kmečkega blagostanja v poletju. 

Kadar zadene kmeta ena izmed imeno
vanih nesreč, postane navadno brezupen in si 
ne zna pomagati. Vendar se ponujajo kmetu 
tudi v takih nesrečnih slučajih pomoči, čeprav 
niso povoljne in ne morejo škode popolnoma 
popraviti. Toda boljše nekaj, kakor nič. Šte
jemo si v svojo dolžnost, da kot kmetski list 
spomnimo kmete na vse, kako se je v slučaju 
nesreče treba pobrigati za pomoč. 

Vsak posestnik, ki je zadet od toče, ognja, 
povodnji, žitne polege, suše, mokrote, mišje nad
loge, ima pravico, da se mu odpiše ali pa celo 
opusti dača. Treba mu je samo naznaniti nesrečo 
na glavarstvo ter poprositi, da škodo kmalu 
ceni. Ako bi glavarstvo ne hotelo poslati ce
nilcev ali delalo sploh kake težkoče, naj kmet 
to koj naznani kakemu deželnemu ali držav
nemu poslancu. 

Druga pomoč, ki jo lahko od omenjenih 
stvari poškodovani kmet dobi, je državna 
podpora. Prošnja za državno podporo se tudi 
naslovi in pošlje na okrajno glavarstvo. 

Žalostna prikazen je, da se omenjenih 

Poletni čas. dveh pomočij najbolj poslužujejo ljudje iz 
mest in trgov, kmet pa, ki bi bil najbolj po
treben, pa se ne pobriga za podporo. Mnogi 
menda ničesar ne storijo, ker ne vedo, kaj jim 
je ukreniti. S tem se odslej ne bodo smeli, 
več izgovarjati. Denar in druga pomoč je tukaj 
za to bi bilo zelo nespametno, ako bi se ravno 
slovenski kmetje najmanj posluževali ponujenih 
podpor ter jih rajši prepuščali bogatim Nemcem 
in nemčurjem po mestih in trgih! 


